

ZÁZNAM O PRŮBĚHU OBHAJUBY

DIPLOMOVÁ PRÁCE

Název práce:	Úloha knihy při rozvoji dětské fantazie
Jazyk práce:	čeština
Student:	Pavλίna Zemanová
Fakulta:	Filozofická fakulta
Studijní program:	Informační studia a knihovnictví
Studijní obor:	Informační studia a knihovnictví
Vedoucí / školitel:	PhDr. Vášová Lidmila
Oponent(i):	PhDr. Rösslerová Klára
Předseda komise:	
Členové komise:	
Datum obhajoby:	19.09.2011
Průběh obhajoby:	<p>Nejpre autorka představila svoji předkládanou diplomovou práci zaměřenou na vliv fantazie na psychiku dítěte. Nejprve shrnula výběr tématu, metodologii, cíle a výsledky práce. Konkrétně řešila vliv konkrétních literárních postav na dítě, postava hrdiny, archetipy, vnímání knižní ilustrace, dětská kresba (reakce na vyslechnutý příběh). Na závěr uvedla svůj výzkum, kdy v mateřské škole četla dětem předškolního (3-6 let) věku určité příběhy, a pak sledovala jeho transformaci v dětské kresbě. Vzhledem k vypovídající hodnotě obrazů se pak více zaměřila na práce předškolních dětí. Dále analyzovala přístup rodiny, školy, společnosti k četbě. Poté přečetla PhDr. Anna Stöcklová posudek vedoucí práce, který byl veskrze kladný. Oponentka vytkla autorce omezení práce pouze na děti předškolního věku, ale uznala vysvětlení uvedené v předmluvě a shrnuté znovu při obhajobě. Dalé oponentka vytkla uvádění některých nadbytečných informací, např. vývoj embrya apod. Autorka se domnívá, že i v prenatálním období může na dítě působit četba matky a proto je uvádí. Raději tedy shrnovala vše. Oponentka konstatovala, že je až děsivé, nakolik se odráží situace v rodině na dětské kresbě. Po přečtení posudků byly diskutovány dotazy oponentky: 1) pokles agresivního chování po čtení agresivních pohádek. 2) teze: "dětská fantazie není odlišná od fantazie dospělého jedince" byla na jiném místě práce popřena. Autorka se obhajuje, že se jedná o nepochopení textu a vytržení tvrzení z kontextu. Všechny další dotazy zodpověděla autorka k naprosté spokojenosti komise. Diplomantka obdržela hodnocení výborně.</p>
Výsledek obhajoby:	Výborně
